



首届苏商“金茉莉”颁奖典礼在宁举行 董明珠“回娘家” 现场推销电饭煲

“我离开南京几十年了,在这样的场合,得到这样意外的奖励,特别高兴。”昨天,在“2016苏商创新创业发展高峰论坛暨首届苏商金茉莉”颁奖典礼上,苏商游子董明珠(珠海格力电器股份有限公司董事长)获得“终身成就奖”。

董明珠出生于南京,在中国商界粉丝众多,昨天她在“格力让世界爱上中国造”的主题演讲中,分享了其创业历程和企业管理之道,其犀利独到的观点引起现场阵阵掌声。

现代快报记者 毛丽萍 文/摄



董明珠在演讲

现场成明星,不停“被合影”

据介绍,昨天来自海内外的500多名苏商出席了本次盛典。当主持人宣布董明珠上台时,一袭淡蓝色套装的董明珠刚站起来,就引起惊呼一片。“好清新哟!”“她有60多岁了吗,不像啊,好年轻!”……毫无意外,董小姐斩获“苏商终身成就奖”。

颁奖还在继续,董小姐虽然

坐回了第一排观众席,但却被观众团团围住,有的拿出事先准备好的礼品塞给她,然后合影。很快,董小姐那排就成了流水席,川流不息,索要名片的,拍合影的……董小姐很有耐心,一直微笑着,来者不拒,名片几乎谁要就给谁,她的亲切,给了更多人胆量,越来越多的人涌过来。

“金茉莉杰出奖·2015年度苏商十大杰出女性”“金茉莉传承奖·2015年度苏商传承十大女接班人”和“金茉莉创业奖·2015年度苏商女性创业之星”榜单发布过程中,董小姐不断处于被围攻中。

颁奖几次被中断,主持人数次调侃:“大家注意会场秩序……不要这样,董小姐会害羞的。”

自己代言,省了巨额广告费

原本一个半小时的演讲,董小姐讲了两个多小时。

现场没有一个人舍得离开,静静地听,会意地笑,掌声不断。

一个企业的强大离不开核心技术,企业怎么管理,怎么创新,怎么用人……她用一个一个事例娓娓道来,其间,还插播了两段片子,关于格力的管理及创新。

董小姐气场依旧霸气:“我们格力电器从1997年就不用银行贷款……马云需不需要,需要,没有马云不行,马云不能多,董明珠可以有很多,不是指我,我说的是中

国的制造业一定要强大起来……人民大会堂的空调是我的,用格力空调是无怨无悔,不用格力空调是后悔一辈子”……

说到广告,董小姐突然反问:“为什么我要自己出来打广告?”

她直言,很多企业喜欢用明星代言,但是她不喜欢,“为什么我站出来,因为我的承诺,我对消费者的承诺,有问题找我,找我找得到,找明星找得到吗?即使找到明星,他对市场负责吗?”

董明珠曾经算过一笔账:请一个明星一年一两千万,自己做,

分文不取,能为格力省下两千万,把这两千万让利给消费者,或者投入研发不是更好。

董明珠是做营销出来的,昨天的会议,依旧没忘推销,“我就赌口气,为什么马桶盖、电饭煲要去国外买,格力的就不错,希望你们每人都带一个回家。”

现代快报记者了解到,在会场一楼,董明珠不仅带来了空调,还主推了电饭煲,市场2000多元的五折惠卖。

另外,明珠制造微信公众号的粉丝已经突破了100万。

“也许有一天我会回来!”

对于自己的超时演讲,董明珠说,她特别高兴。

她说,苏商会最大的意义是把大家聚集到了一起,发挥所有人的聪明才智,互相取长补短,“我在这里也向大家承诺,不仅给大家提供我们好的产品,也愿意和大家一起共同分享经验,我相信跟你们交流当中,我也会学到很多,所以我希望我们江苏的企业能够在中国走在第一位,虽然我在广东,也许有一天我会回来。”

除了商界“铁娘子”董明珠,昨天苏商大会上还透露,江苏山清水秀,人杰地灵,在每个地区,都活跃着众多优秀的女性企业家,比如吴通控股集团股份有限公司总经理胡霞、南京先声东元药业有限公司总经理彭素琴、江苏华威世纪电子集团总裁柏小琴等。

据介绍,在新鲜出炉的《江苏省女性企业家发展报告》中,针对全省规模以上工业企业的数据分析显示,全省48708名企业家中,有

16053名女企业家,占企业家总数的33%,苏州、无锡、常州、南通成为女企业家最集中的四个地区。

从行业看,化学原料和化学制品制造业、专用设备制造业、金属制品业、纺织服装和服饰业女性企业家占比最大。此外,报告还显示,近年来有博士以上学历的企业家越来越多,人数为354人,占全部规模以上工业企业家数的7.3‰,其中博士女企业家占三成以上。

市场热点

“外汇局概念股”再添多位成员

广汇能源4月22日披露的2015年年报显示,国家外汇管理局旗下投资平台凤山投资、坤藤投资去年末分别持有2870.8万股、2691.4万股公司股份,对应持股比例分别为0.55%和0.52%。广汇能源同日披露的2016年一季报进一步显示,凤山投资、坤藤投资在今年一季度并未减持上述股份。

北方导航近日披露的2016年一季报也显示,凤山投资以268.5万股的持股规模现身公司十大流通股东名单。

另根据此前披露的上市公司2015年年报数据,凤山投资或坤藤投资新持股权的还包括同方股份、华发股份等。

此前,梧桐树投资已进入浦发银行、工商银行、交通银行、中国银行、光大证券前十大流通股东,持有市值分别达到111.11亿元、65.07亿元、51.17

亿元、42.51亿元和1.9亿元。

而凤山投资已进入中国联通、上港集团、光大证券、广深铁路、南京高科、洪都航空、中信重工前十大流通股东,分别持有市值6.63亿元、2.63亿元、2.33亿元、1.13亿元、0.91亿元、0.71亿元、0.56亿元。坤藤投资共进入两家上市公司前十大流通股东,分别为中国联通和光大证券,持有市值分别为6.22亿元和2.19亿元。

资料显示,梧桐树为国家外汇管理局法人独资投资平台,注册资本1亿元,成立于2014年11月5日,经营范围包括境内外项目、股权、债权、基金、贷款投资以及资产受托管理及投资管理等,旗下有北京凤山投资(简称凤山投资)和北京坤藤投资(简称坤藤投资)两家公司。

据《证券时报》

新股动态

证监会核发7家企业IPO批文 苏州世嘉科技直接定价发行

中国证监会22日核准了7家企业的首发申请,这7家企业的筹资总额预计不超过46.2亿元。

7家企业中,有3家拟在上海证券交易所上市,包括威尔葡萄酒股份有限公司、湖南百利工程科技股份有限公司、南通四方冷链装备股份有限公司;3家拟在深圳证券交易所中小板上市,包括四川帝王洁具

股份有限公司、第一创业证券股份有限公司、苏州市世嘉科技股份有限公司;拟在创业板上市的1家,为杭州中亚机械股份有限公司。

证监会信息显示,本次苏州市世嘉科技股份有限公司将直接定价发行。7家企业及其承销商将分别与沪深交易所协商确定发行日程,并陆续刊登招股文件。

据新华社

最新市况

A股温和反弹 观望情绪转浓 两市继续缩量

暂别连续两个交易日的调整,本周最后一个交易日沪深股市温和反弹,深证成指盘中跌破万点整数位。不过,由于市场频繁震荡导致观望情绪转浓,两市成交继续萎缩,总量降至4200亿元附近。

当日上证综指以2933.03点低开,全天呈现窄幅震荡整理格局,盘中沪指摸高2960.21点,探低2926.78点,尾盘收报2959.24点,较前一交易日上涨6.35%,涨幅为0.22%。

深证成指盘中万点整数位失而复得,收盘报10151.76点,涨92.96点,涨幅为0.92%。

创业板指数表现稍强,涨

1.27%,以2136.92点报收。沪深两市近2000只个股上涨,远多于下跌数量。不计算ST个股和未股改股,两市30多只个股涨停。

大部分行业板块随股指收涨,不过热点不明显。整体涨幅超过1%的板块包括日用品、酿酒、造纸印刷、电气设备等。前一交易日逆势走强的钢铁板块当日出现在跌幅榜首位,且跌幅超过2%。有色金属板块跌幅也接近2%。

在前一交易日基础上,沪深两市继续缩量,分别为1488亿元和2735亿元,总量不足4300亿元。

据新华社